С 14 по 22 октября, в рамках профилактической недели посвященной выявлению и противодействию экстремизму и терроризму среди несовершеннолетних, наша школа провела ряд мероприятий! 

 Инструктаж для педагогов и техперсонала, а также учащихся на тему "Порядок действий во время террористического нападения" и "Взрывное устройство в здании" стал важным шагом в подготовке к экстренным ситуациям. Оформили информационный стенд, на котором разместили памятки на данную тему.

 В день открытых дверей проекта «Я Патриот?» наши ученики встретились с представителями спецслужб, которые рассказали о своей работе в борьбе с терроризмом.

 Акция "Память в наших сердцах" напомнила всем нам о важности сохранения памяти о жертвах терроризма.

 Уроки ОБЗР для 9-11 классов провел руководитель военно-патриотического движения «ЗаДЕЛО»Радкевич Леонид Леонидович,

 Встреча с учениками 8х классов была проведена майором запаса ФСБ Дмитрием Юрьевичем Гринько, на которой ребята углубили знания о безопасности и действиях в критических ситуациях.

 Заместитель директора по воспитанию Иванова Ю.Н. и советник директора Дергунов Н.С., в рамках классных часов, для учеников 7х классов, провели уроки безопасности и КВИЗ "Секреты безопасности" для 7-х классов, что помогло детям лучше понять важность этой темы.
Вся проделанная работа содержится в видеоролике
https://vk.com/wall-172714821_3723
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