СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР  - ЗНАЧИТ НАЙТИ ПРОФЕССИЮ, КОТОРАЯ:
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ВОЗМОЖНЫЕ ОШИБКИ ПИ ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ
- Действительно ли ты выбираешь?

А может на твой выбор повлияли родители, которые хотят таким образом реализовать свою невоплощенную мечту?

А может ты выбираешь «за компанию» с другом или подругой?

А может ты выбираешь не профессию, а учебное заведение поближе к дому или то, в которое легче поступить?

Незнание своих способностей, здоровья и физических особенностей, а так же неумение соотнести их с требованиями профессии – все это может привести к необоснованному выбору. 

Ошибочным так же является автоматический перенос своего интереса к школьному предмету на будущую профессию (например , одно дело любить читать и перессказывать книги и совсем другое дело – преподавать литературу без педагогических способностей).

Ошибочно выбирать профессию без учета ее конкурентоспособности на рынке своего региона.

Неверно также делать выбор, не имея достаточно информации о профессии, увлекшись ее внешней стороной и престижностью.

Не следует игнорировать и то обстоятельство, что востребованность работников зависит от их специализации и уровня образования (высшее, среднее, или начальное профессиональное).
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Кто не мечтал в детстве, подобно героям любимых книг и фильмов, стать знаменитым сыщиком, отважным разведчиком, бесстрашным путешественником, мореплавателем или летчиком? Любой мальчишка, зачитывая до дыр книги Джека Лондона, представляет себя на месте главного героя – когда-нибудь он станет таким же сильным и ловким, умелым и неутомимым.

Психологи отмечают, что каждому человеку свойственно стремление к уподоблению, поиска объекта поклонения, отождествлению себя с кем-то более сильным, умным, красивым. На том или ином этапе жизненного пути он творит себе кумира, пытается следовать какому-нибудь примеру, образцу, хочет быть таким как…

Через подражание ребенок усваивает общечеловеческий опыт: сначала он учиться держать ложку и вилку, пить из чашки, одеваться, говорить. С двух лет малыш начинает подражать уже не просто каким-то действиям, а определенным людям, и в первую очередь своим родителям.

Подрастая ребенок, ребенок начинает искать образцы для поклонения за пределами семьи. Ему уже хочется быть не как папа или мама, а как любимый литературный герой или исторический деятель. При этом девочки чаще избирают идеалом деятелей искусства, особенно сцены, а мальчиков в большей степени привлекают идеалы, окрашенные честолюбием и альтруизмом.

Несмотря на внешнее сходство, подражание на разных возрастных этапах объясняет по-разному. Младенец, копируя движения руки и голоса взрослого, устанавливает первый «содержательный» контакт с окружающими, дошкольник пытается проникнуть в смысл человеческой деятельности. Подражание подростка направлено на идентификацию себя с некоторой конкретной, значимой для него личностью. У взрослых людей оно выступает элементом научения в некоторых видах профессиональной деятельности.

Часто подражание кому-либо играет решающую роль в выборе профессии.


Когда взрослые дяди и тети спрашивают пятилетнего малыша, кем он хочет быть, когда вырастет, то, скорее всего, они услышат: «Буду шофером, как папа» или «Буду медсестрой,      как мама». Катая с жужжанием игрушечную машинку или «делая уколы» куклам, ребенок осваивает неизведанный взрослый мир. Других вариантов развития для него пока не существует. Он еще не знает многое из того, что делают медсестра и шофер, интересно это или нет, приносит доход эта профессия. Он просто хочет быть, как папа, во всем. Это период, когда родители воспринимаются как единственные и непререкаемые авторитеты. Они самые лучшие, и то, чем они занимаются, конечно, является примером для подражания.

Своим родителям дети стремятся подражать чаще, чем другим взрослым, потому что родители являются постоянным источником как положительных, так и отрицательных  эмоций и привлекают внимание. В результате ребенок лучше усваивает именно их поведение.

Если родитель увлечен своей профессией и сможет в дальнейшем поддержать и развивать интерес ребенка  к своей деятельности, то у ребенка есть шанс действительно заинтересоваться и продолжить дело отца, матери, дедушки или бабушки.

Бывает и так, что профессия «передается по наследству», и создается трудовая династия.


Кроме родителей образцом для подражание могут стать и любимая учительница, и яркая историческая личность, и звезда эстрады, и политический деятель.

Многие первоклашки мечтают стать учителями. Ведь первая учительница, как правило такая добрая, все объясняет, вокруг нее всегда дети, ее все слушаются, поэтому ее работа представляется веселой и привлекательной. У ребенка, естественно, возникает желание стать похожим на любимую Марию Ивановну. Часто дети в этом возрасте играют «в школу», и роль учительницы – самая интересная. А проверка тетрадей по вечерам, небольшая заработная плата и другие проблемы остаются за рамками  радужных детских представлений.

Желание стать учителем может не только сохраниться надолго, но и осуществиться, если в средней школе ребенок встретит авторитетного профессионала-предметника. 

Яркий, неординарный, хорошо владеющий предметом учитель, человек, умеющий общаться с детьми, обычно становиться объектом для подражания. Он может ходить с ребятами в походы, театры, на экскурсии и заинтересовать их не только определенным предметом, сколько «зацепить» своей личностью. Это должна быть не просто «физичка», а Учитель с большой буквы.

К окончанию школы желание подражать учителю обычно уступает место другим мотивам выбора профессии, поиску других объектов для поклонения.


Если ребенок всерьез интересуется профессиональной деятельностью отца, матери или близкого знакомого, у него есть шанс освоить тонкости профессионального мастерства дольно рано. Он может узнать  о множестве «подводных камней», о профессиональных секретах трудностях профессии, спросить совета и помощи.

Он поймет как развивается профессионал и совершенствуется его деятельность, где могут подстерегать ошибки.

Но есть у такого выбора и свои минусы. Хорошо если выбор рода занятий делается сознательно и человеку нравиться делать именно то, что подразумевает данная профессия. Однако выбирающий профессиональный путь может не осознать, что его внимание привлекает поведение, определенные качества идеала, а не род его занятий. К тому же, не учитывая своих личностных особенностей, можно сделать ошибочный выбор. 

Ребенок может выбрать профессиональный путь матери или отца, чувствуя неодобрение ими своего поведения или недовольство личностью в целом и желая доказать, что он тоже чего-то стоит. Такой выбор едва ли принесет хорошие плоды. Ведь акценты в нем расставлены неверно. Подобного человека трудно назвать зрелой личностью. Его усилия, скорее всего, будут направлены не на изучение мастерства, а на доказывание родителям своей полноценности.

*   *  *

Желание быть похожим на кого-то – действительно один из существенных мотивов выбора профессии. Многие известные ныне люди, уже, будучи зрелыми профессионалами, признавались, что выбирали будущую специальность, мечтая стать похожими на кумиров своей юности. В их случаях произошло совпадение желаний с возможностями, и профессиональная жизнь успешно состоялась. Но это не так уж часто бывает. Поэтому важно с ранних лет уяснить для себя, что же именно так привлекает в кумире – его профессиональные достижения или его яркие личностные особенности? Это позволит избежать ошибки в определении  настоящего мотива выбора профессии – ведь хорошим человеком можно быть в любой профессии. 
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Сделать правильный выбор профессии очень важно и сложно. Выбрав профессию «не по душе» человек рискует разочароваться как в этой профессиональной деятельности, так и в себе! чтобы этого не произошло, мы предлагаем «Формулу выбора профессии», которую можно «примерить на себя» и посмотреть, на сколько ваши интересы совпадают с вашими возможностями.  

Интересна и привлекательна


«ХОЧУ» -


это те занятия, которые ты делаешь с интересом, с желанием, по собственной инициативе (как в школе, так и вне урочное время).





если выбранное дело нравиться, то ты охотнее будешь работать, повышать свою квалификацию, пользоваться авторитетом и, в конечном счете, больше зарабатывать 





Доступна и посильна


«МОГУ» -


это возможности человека: его способности, состояние здоровья, уровень знаний и умений.





например, в каких-то делах ты менее успешен, быстрее устаешь или начинаешь нервничать (злиться, теряться и т.д.), а в других – за тобой не угонишься, а главное, ты занимаешься ими с удовольствием и без усталости. 








Имеет спрос на рынке труда


«НАДО» -


это знание о перспективных отраслях народного хозяйства, а значит о том, какие специальности пользуются спросом на рынке труда и какова вероятность трудоустройства по выбираемой профессии.





следует учитывать, что получение статуса безработного – невыигрышное начало трудовой карьеры
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